

2023广东高招
本科批投档

民办院校涨势喜人



7月19日,2023年广东省普通高考本科批次正式投档。今年是广东实行“院校专业组”投档方式的第三年,省内外高水平大学热度居高不下,考生报考热情高涨,生源情况理想;港澳与内地合作办学高校、专业的投档情况亮眼。

A “清北复交”一如既往表现强劲

今年,在粤招生的省外名校依然受到考生追捧,优秀考生报考头部院校的热度不减,生源情况十分理想。为吸纳更优质的生源,北京大学、南开大学、天津大学、同济大学、上海交通大学、中国科学技术大学、华中科技大学、西安交通大学、西南政法大学等知名高校均在本科批次普通类模拟投档后,追加了在粤招生计划。

从普通类(历史)投档录取情况看,“清北复交”一如既往表现强劲。其中,清华大学拔得头筹,投档最低分674分,最低排位14位,紧随其后的是北京大学、上海交通大学、复旦大学、中国人民大学。这些院

校投档排位虽存在轻微波动,但总体表现依然亮眼,投档最低排位均在100位以内。

普通类(物理)方面,北京大学位居首位,投档最低分694分,最低排位84位,相较去年略微上升。清华大学、复旦大学投档最低分均在680分以上。值得一提的是,南京大学今年在物理类投档中排名升至第4,投档最低分674分,最低排位748位。而位居第5名的是上海交通大学,投档最低排位922位。

C 深职大“升本”首年录取分数超特控线

今年首次亮相广东省本科批次招生的院校中,部分院校表现不俗。其中,中央美术学院在广东招2人,物理类和历史类各1人,其中物理类投档最低分621分,最低排位14326位,历史类投档最低分606分,最低排位2645位,竞争较激烈。

深圳职业技术大学由“学院”升级为“大学”后,今年首次在本科批次招生就让不少考生大呼“高攀不起”。该校招生专业包括电子信息工程技术、人工智能工程技术、智能制造工程技术等6个专业,今年

物理类投档最高分数达595分、最低分555分,最低排位69130位,超出特殊类型招生录取控制线16分。这也说明,职业教育绝不是考生的无奈选择,优质职业教育一样能够获得家长和考生的青睐,深职大的成功为职业本科教育开了个好头。

此外,今年港澳高校在广东招生的队伍中,新增了香港珠海学院,投档最低分69130位,超出特殊类型招生录取控制线16分。这也说明,职业教育绝不是考生的无奈选择,优质职业教育一样能够获得家长和考生的青睐,深职大的成功为职业本科教育开了个好头。

今年,在粤招生的省外名校依然受到考生追捧,优秀考生

报考头部院校的热度不减,生源情况十分理想。为吸纳更优质的生源,北京大学、南开大学、天津大学、同济大学、上海交通大学、中国科学技术大学、华中科技大学、西安交通大学、西南政法大学等知名高校均在本科批次普通类模拟投档后,追加了在粤招生计划。

从普通类(历史)投档录取情况看,“清北复交”一如既往表现强劲。其中,清华大学拔得头筹,投档最低分674分,最低排位14位,紧随其后的是北京大学、上海交通大学、复旦大学、中国人民大学。这些院



广州中考补录计划公布

8796名考生竞争4749个普高学位

羊城晚报讯 记者蒋隽报道:7月20日,广州市招生考试委员会办公室发布“关于公布2023年广州市高中阶段学校招生补录计划和办法的通知”。根据通知,普通高中补录计划共有4749个,其中公办普通高中1409个,民办普通高中、中外合作办学项目3340个。

具体而言,公办普高方面,广州外国语学校有11个补录计划,最低控制线为733分;清华附中湾区学校有4个补录计划,最低控制线为678分;广州市艺术中学有19个补录计划,最低控制线为545分;广州中学有10个补录计划,最低控制线为635分;广州市西关培英中学有10个补录计划,最低控制线为635分;广州市培英中学(鹤洞校区)有67个补录计划,最低控制线为637分;广州市增城区第一中学有

99个补录计划,最低控制线为635分。广州市从化区第三中学和第四中学补录计划最多,分别达376人和244人,最低控制线分别为548分、595分。

按照要求,参加高中阶段学校补录的考生,须同时符合以下条件:一是已报名参加广州市2023年初中学业水平考试和统一录取,且未被普通高中或中职三二分段及省级以上重点特色专业录取;二是参加普通高中补录的考生,中考成绩须达到545分;参加中职三二分段及省级以上重点特色补录的考生,中考成绩须达到465分。

普通高中补录计划面向全市考生,不再区分户籍生和符合报考公办普通高中条件随迁子女招生计划。记者根据《2023年广州市可参加补录考生分段人数统计表》梳理发现,可参加

总计划招252人,统一招录却只录到7人

不少民校国际部招生爆冷

招收480人,此次补录353人,每学期学费40000元、住宿费5000元。

广州市央美现代高级中学有限公司总计划招收420人,此次补录312人,每学期学费31800元、住宿费2800元。

广州市华美英语实验学校“普通高中”总计划招收1000人,此次补录184人,每学期学费45000元、伙食费8000元;“中加高中”总计划招收1000人,此次补录133人,每年学杂费15-18万元。

广州南洋英文学校总计划招收600人,此次补录315人,每学期学费为30000元。

广州市爱莎文华高中有限公司总计划招收252人,此次补录245人;高一每学期学费14.9万元、高二和高三每学期学费为15.4万元(国际方向艺术班则每学期多加1万元),住宿费每学期2.5万元。

上述学校补录最低控制分数线,除广州市爱莎文华高中有限公司为551分外,其余均为545分。

中外合办项目
有不少补录机会

中外合作办学项目方面,部分学

校前期统一招录人数较少,此次补录有不少招生名额。其中,广州市第六中学(中外合作办学项目)总计划招收75人,此次补录66人,前期统招仅录取9人;广州市为明学校(中外合作办学项目)总计划招收150人,此次补录132人,前期统招录取18人;广州天省实验学校(中外合作办学项目)总计划招收50人,此次补录30人,前期统招录取20人;广州市培英中学(中外合作办学项目)总计划招收200人,此次补录182人,前期统招录取18人。

广东实验中学(中外合作办学项目)中美AP课程班补录18人,补录最低控制分数线611分;中英课程设计班补录2人,补录最低控制分数线573分;中英A-Level课程班补录12人,补录最低控制分数线575分。

广州外国语学校(中外合作办学项目)AP课程补录11人,补录最低控制分数线693分;A-Level课程补录7人,补录最低控制分数线667分;IB-DP课程补录43人,补录最低控制分数线546分。

另外,广州市执信中学(二沙岛校区)(中外合作办学项目)补录57人,补录最低控制分数线545分。

记者观察

羊城晚报记者 蒋隽

7月20日,广州市招考办发布2023年中考补录计划,公办、民办学校国际部今年首次纳入中考招生,招录情况备受关注。羊城晚报记者根据补录计划梳理发现,这些学校的补录计划占总计划比例较大,意味着前期统一录取到的学生成较少,甚至有学校招生总计划为252个,但补录计划却有245个,统一招录仅录到7人。

以前,公办、民办学校国际部招生,考查什么、分数多少自己说了算,公众对其招生情况不完全清楚。如今,这些学校不仅录取分数公开透明,招生情况如何也一目了然,特别是招生总计划与补录计划对比,可直观看出考生和家长的选择。

部分民校前期统招
录取不容乐观

广州市招考办发布的补录计划显示,民办普通高中、中外合作办学项目补录计划达3340个。

其中,广州市衡美高级中学有限公司总计划招收600人,此次补录536人,每学期学费33800元、住宿费3000元。

广州市华华高中有限公司总计划

新兴院校强势崛起

热话题

广州大学土建类专业招生“遇冷”

土木工程已成“夕阳”专业?

周福霖院士:土木工程是一门历久弥新、经久不衰的学科

7月19日,2023年广东省普通高考本科批次正式投档。当天,广州大学土建类专业招生“遇冷”引发广泛关注。该校普通类(物理)的规划建筑与土木工程专业组最低分453分、最低排位213265位,相较往年大幅下滑。为何会出现如此情况?土木、建筑类专业不“吃香”了吗?记者多方采访进行了深入了解。

评价专业趋势
不能仅看一年录取数据

记者梳理广州大学2023年广东本科批投档情况了解到,该校共投出考生6623人,所有专业组一次性满档,投档率为100%。其中,普通类(历史)最高投档分588分(比去年高13分),平均分553.88分,最低排位15568位;普通类(物理)最高投档分609分(比去年高3分),平均分571.62分,除规划建筑与土木工程专业组外,最低排位66741位。计算机信息类、理类、师范类专业保持不

断攀升势头。但是,规划建筑与土木工程专业组最高投档分590分,最低投档分453分,平均分549.18分,最低排位213265位,录取情况波动较大。

“评价专业趋势要看多年的数据,而不是一年的数据。一年的数据带有志愿填报的偶然性,专业走冷的因素是多方面的。”知名教育专家、21世纪教育研究院院长熊丙奇分析称,其实每年的高考录取过程中,都会出现某一类专业分数出现大幅下跌的情况,学生填报志愿是一个信息不充分的博弈。

熊丙奇表示,虽然现在实行平行志愿,但还是会

出现平行志愿,但还是会

出现平行志愿,但还是会